



## PREDSJEDNIŠTVO MEĐUNARODNOG VIJEĆA OFS-a

PROJEKT TRAJNE FORMACIJE

MJESEČNA TEMA

LISTOPAD 2012. – GODINA 3. – BROJ 34.

### SPECIFIČAN POZIV ZA ODREĐENO POSLANJE

**Benedetto Lino, OFS**

*Temu pripremila skupina MV OFS-a za trajnu formaciju*

*Ewald Kreuzer, OFS, koordinator*

*fra Amando Trujillo Cano, TOR*

*Doug Clorey, OFS*

### NAŠE POSLANJE: POSLANJE CRKVE

*U ovom tekstu koji je dio prezentacije Benedetta Lina s Generalnog kapitula 2012. u Sao Paulu (Brazil), prisjetimo se specifične karizmu svetog Franje u životu i poslanju Crkve. Poslanje Crkve i svjetovnih franjevacu nisu različita poslanja. Bit će vrlo korisno ponovo proučiti što Pravilo i Konstitucije našega Franjevačkoga svjetovnog reda govore o naravi i osnovnim smjernicama našeg poslanja.*

### NAŠE POSLANJE: POSLANJE CRKVE

Naše je poslanje poslanje Crkve, cijele Crkve. “*Franjo, idi i obnovi moju Crkvu*” podrazumijeva obnovu cijele Crkve, ne samo jednog dijela.

Naše Pravilo počinje opisujući narav ovog poslanja: “*predstaviti i oživiti karizmu našeg serafskog Oca svetog Franje u životu i poslanju Crkve.*” I poslanje Crkve je da **evangelizira**: “*Da Crkva može naviještati Evanđelje, za nju je to zapravo milost i njeno poslanje, njena najdublja raspoznajna crta.*” (Evanđelii nuntiandi 14).

**Evangelizirani:** suobličeni u Kristu, poput Franje.

**Evangelizirati:** donijeti Krista svijetu: *Neka postanu svjedoci i oruđe njezina poslanja među ljudima, naviještajući Krista životom i riječima (Pravilo OFS-a 6).*

### PONUĐITI POTPUNOG KRISTA

Ali, kakvog Krista moramo donijeti svijetu? U svojoj homiliji od 9. travnja 2000., prigodom velikoga franjevačkog jubileja, kardinal Roger Etchegaray, nam je to proročkom snagom naznačio: “*Sada, u osvit novog tisućljeća, znači li što franjevaštvo? Može li ono uspjeti? Nikada se za pravim bratstvom nije toliko čeznulo, a i istovremeno tako malo živjelo. Nikada kao sada franjevačka karizma nije imala priliku biti aktualna i ponuditi potpunoga Krista ranjenome svijetu koji zazire od solidarnoga bratstva koje obuhvaća sve ljude, bez isključivanja.*”

To je potpuni Krist, cijeli Krist, svaki vid Krista, što mi franjevci moramo, poput Franje, u sebi nositi i nuditi svijetu! Područje služenja na koje smo pozvani, **neograničeno je i zahtjevno.**

### POTPUNO POSLANJE

Raspeti u sv. Damjanu povjerio je Franji nedvosmisleni zadatak: ***Franjo, idi i obnovi moju kuću.*** “Obnovi moju kuću” odnosi se na najopsežniji i potpuni način na cijelu kuću, na “što god” bude potrebno popraviti u Crkvi-Tijelu Kristovu. Nema ograničenja.



To je zadaća na koju smo svi pozvani, poput Franje, s Franjom i s cijelom njegovom Obitelji<sup>1</sup>, a po Pravilu, Crkva nam je službeno povjerila ovo poslanje: “Nadahnuti sv. Franjom i s njime pozvani da obnavljaju Crkvu, neka gorljivo nastoje živjeti u potpunom zajedništvu s papom, biskupima i svećenicima, u povjerljivu i otvorenu dijalogu o načinima apostolskog djelovanja.” (Pravilo OFS-a 6)

“OFS, kao javno međunarodno udruženje, povezan je posebnim vezom s **Rimskim Biskupom koji je odobrio Pravilo i potvrdio poslanje OFS-a u Crkvi i svijetu.**” (GK OFS-a 99,2)



Naše Pravilo i Konstitucije nam ukazuju osnovne smjerove našega poslanja. Nude nam, što se značajno ne razlikuje od onoga što se traži od svakog istinskog kršćanina, bez razlike, dragocjene naznake koje ističu ono što Crkva misli o nama, o našoj ulozi i tome što ona očekuje od nas. (Posebice pogledati: *Pravilo OFS-a* 6, 10, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19 i *Generalne konstitucije OFS-a* 12, 17 – 27). Ovo kratko izlaganje nam ne dozvoljava da prodremo u dubinu ove teme, kao što to ona zaslužuje. Stoga vas snažno pozivam da uzmete u ruke *Pravilo i Konstitucije* te razmatrate ove članke i detaljno ih proučite kako biste ih bolje razumjeli.

Konačno, naše poslanje uključuje i ono što hijerarhija Crkve, sveopća i mjesna, može ukazivati u bilo kojem trenutku, počevši s trenutnim potrebama Crkve, kao posljedica poslanja koje nam je povjereno, *in nomine Ecclesiae*, u ime Crkve, kao međunarodnom javnom udruženju vjernika (ZKP 313), u otvorenom i povjerljivom dijalogu apostolske učinkovitosti i kreativnosti.

## KATOLICI, OTVORENI I SVEOPĆI

Franjo za sebe i svoju braću nije želio ništa više nego samo da budu “katolici”, otvoreni i sveopći. Želio je da budu istinski izraz Boga koji je, iz ljubavi, došao iz srca Trojstva, utjelovio se i uronio u dubinu ljudske prirode; prestaje biti “potpuno Ostalo” da bi postao samo “Ostalo”, Otac, Brat, bezuvjetna Ljubav.

## MUŠKARCI I ŽENE ZAJEDNICE

Franjo je **čovjek zajedništva**, *par excellence*. On je čovjek koji je osnovao **bratstvo** u kojem nam je Isus Krist središte života.

Franjo je stvarao veze **zajedništva** između svih i svega, svih stvorenja živih i neživih. Stoga je njegovo posebno poslanje bilo, i jest, **privesti sve ljude i sva stvorenja jedinstvu Krista**. Njegovo je poslanje uništiti geta, sve ograde, svakoga dovesti poniznosti, siromaštvu, čistoći, i poslušnosti koju je Krist imao prema Ocu, kako bismo iskusili ljepotu što smo zaista djeca Oca, te braća i sestre svima.

Naslijedili smo istu tu Franjinu zadaću i, iznad svega, moramo *tražiti Duha Svetoga i njegovo sveto djelovanje*, kao što je Franjo činio. Moramo biti katalizatori zajedništva, razarači podjele, primjeri poniznosti, poslušnosti, čistoće i siromaštva. Sve moramo dovesti jedinom središtu koje je Krist, sa i u njegovoj Crkvi, navodeći sve ljude da se prepoznaju braćom i sestrama jedni drugima.

## KAKVIMA NAS BOG ŽELI? KAKVIMA NAS CRKVA ŽELI? ŽELE DA BUDEMO SVETI!

Da, oni žele da budemo **drugačiji**, ali različiti u **svetosti**, svetosti koja hodi stopama svetog Franje, **nonkonformisti, hrabri, strastveni**. Različiti, jer moramo biti *potpuni* kršćani, poput Franje. Crkva računa na nas.

Prisjetimo se poruke blaženoga Ivana Pavla II na Generalnom kapitulatu OFS-a 2002: **Crkva očekuje, Crkva želi, Crkva čeka...** A Crkva uvijek jasno kaže što očekuje od nas.

“**Sinovi svetoga Franje**, pobrinite se da, kada ljudi optužuju Crkvu da polarizira središte svojih interesa u drugim pogledima kršćanstva – bilo vjerskim, kulturnim ili praktičnim – prije negoli u Isusu

<sup>1</sup> “Vizija Inocenta III, kako Franjo podiže Lateransku baziliku, odnosno Crkvu, mistično Tijelo Kristovo, u središnjem i povijesnom događaju, jednom i hijerarhijski, u Rimu, proricao je poziv i poslanje velike redovničke obitelji.” (2 Čel 17) Pavao VI na Generalnom kapitulatu OFM, 22. lipnja 1967.

Kristu, oni u ovom svecu mogu prepoznati “katolika i pravog apostola”, a u njegovim vjernim nasljedovateljima, koji nastavljaju njegovo svjedočanstvo, dokaz da “u svemu bude Prvak” (Kol 1,18) kraljevstva koje Crkva ispovijeda i slavi po Gospodinu našem Isusu Kristu.”

I dalje: “Drugi mogu slijediti druge puteve, vaš je... **ne-suobličavanje ovome svijetu**. Ne prezirite oblike vašeg franjevačkog načina. Samo ako ga slijedite u dostojnoj jednostavnosti, vaš način može imati učinkovitost slobodnog i odvažnog jezika, koji je sposobniji zadiviti svijet što se manje priklanja pomodnim zahtjevima svijeta. (Pavao VI na Generalnom kapitulu OFM, 22. lipnja 1967.)

“Biti franjevac ne znači pokazivati neke određene znakove ili nositi neku posebnu odjeću, već **imati jedinstvenu velikodušnost, slobodu duha, sposobnost nadići uobičajene obrasce i granice, solidarizirajući se s bilo kime kome je potrebno razumijevanje i ljubav**. Franjini nasljedovatelji ne mogu biti sektaši, ikonoklasti, rasisti, agresivni, već, gdje god prolazili, oni moraju **sijati mir i povjerenje, drugim riječima, mir i dobro.**”<sup>2</sup>



Potrebna je **strast**, strast velikih razmjera, poput Franjine: “OFS ima veliku zadaću u Crkvi, razlog za život i za iznošenje svoga zvanja, prihvaćajući određeni zadatak koji je u skladu s vašom svjetovnošću. Potrebno je prihvatiti prošlost sa zahvalnošću, živjeti sadašnjost sa strašću, pripremiti budućnost s nadom. **Franjevac koji nema strasti bolje je da ode.** Potrebno je biti pažljiv da bismo danas bili proroci. Jedino što tražim jest, da gdje god se nalazili, **ljudi mogu vidjeti da ste drugačiji**, više nego da slušaju vaše riječi. Iznimno je važno krenuti novim putem.” (fra José R. Carballo, OFM)<sup>3</sup>

#### **ZA RAZMIŠLJANJE I RASPRAVU U BRATSTVU:**

- 1) Kao svjetovnom franjevцу današnjice, što znače riječi “idi, popravi moju kuću”? Bilo tebi kao pojedincu, bilo vama kao bratstvu.
- 2) Što *Pravilo OFS-a* i *Konstitucije* kažu o važnim smjernicama našega poslanja?
- 3) Na koji način vidiš svjetovne franjevce koji su pozvani “krenuti novim putem”?

<sup>2</sup> Ortensio da Spinetoli, OFM<sup>Cap</sup>, “Francis: l’Utopia che si fa storia”, str. 13.

<sup>3</sup> fra José Rodríguez Carballo, OFM, generalni ministar, na Generalnom kapitulu OFS-a (studeni 2005.), i prigodom pastoralnog pohoda Međunarodnom vijeću OFS-a (travanj 2006.).